首份养老保险基金投资年报出炉

11月26日,全国社会保障基金理事会(社保基金会)发布基本养老保险基金受托运营年度报告(2017年度),这也是社保基金会首次披露基本养老保险基金年度投资收益。数据显示,2017年,基本养老保险基金投资收益额87.83亿元,投资收益率5.23%。自2016年12月受托运营以来,基本养老保险基金累计投资收益额88.19亿元。

数据显示,2017年末,基本养老保险基金资产总额3155.19亿元。其中直接投资资产934.69亿元,占基本养老保险

基金资产总额的29.62%;委托投资资产2220.50亿元,占基本养老保险基金资产总额的70.38%。2017年末,基本养老保险基金负债余额336.18亿元。

投资业绩方面,2017年,基本养老保险基金投资收益额87.83亿元,投资收益率5.23%。其中已实现收益额76.42亿元(已实现收益率4.55%),交易类资产公允价值变动额11.41亿元。基本养老保险基金自2016年12月受托运营以来,累计投资收益额88.19亿元。

"2017年全国社保基金管理的基本

养老基金投资业绩高于同期资本市场无风险利率水平近2个百分点,基金集中投资优势得到充分显现。"中国宏观经济研究院副研究员关博对《经济参考报》记者

关博也指出,2017年职工基本养老基金累计结存达到43885亿元。而全国社保基金运营基本养老保险基金资产总额3155.19亿元,与我国基本养老基金规模相比占比不足10%,实际归集水平依然有限。建议加快实现基金归集,提高存量资金的运营水平和增值能力。"此外,

在通过多元化管理提高基金收益水平的同时,必须坚守风险管理红线,科学研判市场风险,坚持长期价值投资、战略投资理念,确保基金安全稳妥。"

"基本养老保险基金承担养老金'保 发放'职责,更加注重安全性和流动性, 在此基础上追求更高收益,这一点与全 国社保基金和企业年金还是有区别的。" 中国社科院世界社保研究中心执行研究 员张盈华说。 /新华社

国家计算机病毒应急处理中心

监测发现九款违法移动应用

国家计算机病毒应急处理中心近期在净网行动中通过互联网监测发现, 九款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台中,其主要危害涉及恶意扣费、隐私窃取、恶意传播、资费消耗和流氓行为五类。

这些违法有害移动应用具体如下:

1、《E恶意扣费》(版本 V6.6.0)这款移动应用在用户不知情的情况下,通过隐蔽执行等手段,订购各类收费业务

或使用移动终端支付,导致用户经济损失。

2、《1000 种死法》(版本 1.1.2)、 《天天棒棒糖果消除》(版本 2.1.2)这两 款移动应用在用户不知情的情况下,获 取用户个人信息,造成用户隐私泄露。

3、《小猪佩奇的故事》(版本 V2.3)、《MX 直播》(版本 V1.1.1)这两款移动应用存在危险行为代码,私自通过复制、感染等方式进行扩散,严重干扰

手机正常使用,可能造成用户资费消耗。

4、《ScreenHero》(版本 V2.1.5)这款移动应用在用户不知情的情况下,私自拨打电话、发送短信等,造成用户流量消耗和资费损失。

5、《绿色兵团》(版本 V1.0)、《弹珠 泡泡球》(版本 V1.02)、《海拔高度》(版本 V5.1.30) 这三款移动应用包含恶意 广告插件, 曆名弹窗、推送广告, 严重干 扰移动设备正常使用。

针对上述情况,国家计算机病毒应 急处理中心提醒广大手机用户首先不 要下载这些违法有害移动应用,避免手 机操作系统受到不必要的安全威胁。其 次,建议打开手机中防病毒移动应用的 "实时监控"功能,对手机操作进行主动 防御,这样可以第一时间监控未知病毒 的入侵。

/新华社

中国无人机企业亿航 将设立欧洲智能研发中心

中国无人机企业亿航智能 26 日在法国城市里昂与里昂大都市区政府签订合作备忘录,确认未来将在里昂设立该企业第一个欧洲智能研发中心,主要开展载人、物流等用途无人机的研发、试飞及商业运营等业务。

亿航创始人和首席执行官胡华智当

天在接受新华社记者采访时说,该公司之所以选择在里昂设立研发中心,一方面是考虑里昂交通便利、科研人才较多,并与中国具有源远流长的友谊,另一方面也是希望在里昂感受法国和欧洲文化以及欧洲相关行业的市场氛围,为该企业进一步开拓欧洲市场做准备。

里昂大都市区主席戴维·纪梅尔福德 在接受新华社记者采访时说,他很高兴亿 航落户里昂,并非常欢迎中国创新企业的 到来,因为这将给里昂带来新的活力。

他说,里昂作为法国的"丝绸之都",曾为中国文化在法国和欧洲的传播发挥了重要作用。如今,里昂和中国的深厚友

谊不断谱写新篇章。比如,在法国各地区中,里昂大都市区已成为在法中国公司雇用当地员工人数最多的地区之一,中国留学生已成为里昂第一大外国留学生群体等。

亿航成立于 2014 年,总部位于广州。/新华社

孔子博物馆开馆试运行

首批2000多件孔府文物搬入新家



11月26日,耗时5年建成的孔子博物馆在孔子故里山东曲阜开馆试运行,首批2000多件文物搬出孔府文物档案馆,入住孔子博物馆,今后将有69万多件孔府文物逐批"乔迁新居"。图为参观者在观看孔子博物馆内的文物。/新华社



工作人员在孔府文物档案馆整理即将包装运输的明清服饰



孔子博物馆内陈列的明朝时期香炉